Коучинг – сессия

«Организация деятельности участников образовательного процесса по реализации ИАОП в группах комбинированной и компенсирующей направленности», 26.10.2022

(методический совет)
Цель: обучение педагогов эффективным способам взаимодействия с детьми с ОВЗ, повышение педагогической культуры. 

Задачи: 

· показать значимость психических процессов для полноценного познавательного развития и интеллектуальной сферы ребенка; 
· познакомить  с основными методами и приемами работы по устранению  у детей с ОВЗ речевых нарушений;
·  способствовать обучению  практическим приемам формирования навыков взаимодействия с детьми в процессе реализации ИАОП. 
Ход мероприятия:
Ведущий 1:  - Здравствуйте, мы рады вас всех видеть. Надеемся, что вам понравится все то, чем мы будем сегодня заниматься, и вы не пожалеете, что пришли к нам. Тема нашей сегодняшней встречи «Организация деятельности участников образовательного процесса по реализации ИАОП в группах комбинированной и компенсирующей направленности». Все дети, прошедшие ТПМПК получают статус  - дети с ОВЗ.        Термину «дети с ОВЗ»  порядка 10 лет. Это правовое понятие ввёл принятый в 2012 году и вступивший в силу 1 сентября 2013 года закон «Об образовании в Российской Федерации».
 Ведущий 2: - Что это такое ОВЗ – всем нам известно.  Это понятие подразумевает, что ребенок имеет какие - либо отклонения в своем развитии, которые носят временный или постоянный характер. При правильном подходе к воспитанию и обучению, можно корректировать состояние ребенка, полностью или частично исправить дефекты. На данный момент в нашей образовательной организации имеются дети с:
· дисфункциями речи (тяжелыми речевыми нарушениями);

· патологиями опорно-двигательного аппарата;

· задержкой психического развития;
· различными сочетаниями нарушений.

Ведущий 1: - Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности. В связи с этим обеспечение реализации права детей с ограниченными возможностями здоровья на образование рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики в области образования и социально-экономического развития Российской Федерации.

     Ведущий 2: - Задача педагогов и родителей (законных представителей) помочь детям с ограниченными возможностями здоровья понять, что они не одиноки, что они не являются изгоем в обществе и могут наравне со всеми детьми, расти, развиваться и добиваться новых достижений, не отставая от своих сверстников. 
Ведущий 1: - У детей с ОВЗ, как правило, наблюдается (по очереди):
· низкий уровень развития восприятия (по сравнению с нормально развивающимися сверстниками);

· отклонения в развитии внимания: неустойчивость, рассеянность, низкая концентрация, трудности переключения;

· неравномерная работоспособность;

· отклонения в развитии памяти: заметное преобладание наглядной памяти над словесной, большая сохранность непроизвольной памяти по сравнению с произвольной, недостаточный объём и точность запоминания;

· выраженное отставание и своеобразие обнаруживается и в развитии познавательной деятельности: дети не владеют представлениями об основных цветах, геометрических формах, времени и пространстве;
· нарушен поэтапный контроль над выполняемой деятельностью: они часто не замечают несоответствия своей работы предложенному образцу, не всегда находят допущенные ошибки, даже после просьбы взрослого проверить выполненную работу;
· снижена потребность в общении как со сверстниками, так и со взрослыми;
· нарушения речи: одни используют довербальные средства общения, другие пользуются простой фразой, аграмматичной, структурно нарушенной;

· нарушения мелкой и крупной моторики.
Ведущий 2: - Модель профессиональной взаимосвязи всех специалистов ОО в работе с ребенком с ограниченными возможностями здоровья следующая (живая модель – выходят специалисты,  озвучивают свою часть деятельности, встают рядом друг с другом, берутся за руки):

Педагог-психолог:

· организует взаимодействие педагогов;

· разрабатывает коррекционные программы индивидуального развития ребенка;

· проводит психопрофилактическую и психодиагностическую работу с детьми;
· организует специальную коррекционную работу с детьми, входящими в группу риска;

· повышает уровень психологической компетентности педагогов детского сада;

· проводит консультативную работу с родителями (законными представителями).

Учитель-логопед:

· диагностирует уровень импрессивной и экспрессивной речи;

· составляет индивидуальные планы развития;

· проводит индивидуальные занятия (постановка правильного речевого дыхания, коррекция звуков, их автоматизация, дифференциация и введение в самостоятельную речь, подгрупповые занятия (формирование фонематических процессов);

· консультирует педагогических работников и родителей о применении логопедических методов и технологий коррекционно-развивающей работы.
Музыкальный руководитель:

· осуществляет музыкальное и эстетическое воспитание детей;

· учитывает психологическое, речевое и физическое развитие детей при подборе материала для занятий;

· использует на занятиях элементы музыкотерапии и др.

Инструктор по физической культуре:

· способствует укреплению здоровья детей;

· совершенствует психомоторные способности дошкольников.
Педагог – дефектолог:

· проводит полное и подробное обследование каждого ребенка на предмет особенностей его речевого, познавательного и социального развития;
· повышает познавательную активность детей и при этом развивает основные психические процессы, такие как мышление, воображение, внимание, любознательность, память, восприятие;

· деятельность дефектолога направлена на развитие коммуникативной деятельности детей и развития игровой способности, которая является главным видом деятельности для детей этого возраста.

Воспитатель:

· проводит занятия по продуктивным видам деятельности (рисование, лепка, конструирование) по подгруппам и индивидуально. Организует совместную и самостоятельную деятельность детей;

· воспитывает культурно-гигиенические навыки, развивает тонкую и общую моторику;

· организует индивидуальную работу с детьми по заданиям и с учетом рекомендаций специалистов (педагога-психолога, учителя-логопеда);

· применяет здоровьесберегающих технологии, создает благоприятный микроклимат в группе;

· консультирует родителей (законных представителей)  о формировании культурно-гигиенических навыков, об индивидуальных особенностях ребенка, об уровне развития мелкой моторики.

Ведущий 2: - Как Вы считаете, почему модель выглядит именно так?

Ведущий 1: - Для  соблюдения  основных прав  детей  с ОВЗ на образование  в детском саду реализуются адаптированные  основные образовательные программы, на основе которых разрабатываются индивидуальные  адаптированные образовательные программы с учетом заключения ТПМПк каждого конкретного ребенка. Все мы работаем с этими заключениями и видим, что в основном оказание психолого - педагогической помощи  ложится на плечи педагога – психолога, учителей – логопедов, воспитателей групп комбинированной и компенсирующей направленности.
Ведущий 2: - Сейчас мы предлагаем Вам выслушать рекомендации, которые даст педагог – психолог Пархоменко И.Н. по реализации ИАОП воспитателям групп.

Ведущий 2: -  О методах  и приемах работы по устранению  у детей с ОВЗ речевых нарушений   с учетом возраста расскажут учителя – логопеды Маркова С.П., Абашева В.В.
Ведущий 1: -  В народе говорят: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать».  Задание воспитателям групп: разработать и провести открытое индивидуальное занятие по ИАОП с воспитанником своей группы   в соответствие с графиком  с  07.11.22 по 11.11. 22 г. (логопедическая неделя).
Ведущий 2: - Хочется  упомянуть родителей  (законных представителей)  как участников воспитательно – образовательного процесса.  Мы хотим попросить воспитателей высказаться о том, как они взаимодействуют с родителями (законными представителями) в процессе реализации ИАОП.
Ведущий 1: - В завершение нашей с вами работы, нам бы хотелось поделиться с вами одной  историей: «Как-то, один человек увидел на улице ребенка, который был голоден, дрожал от холода и  при этом не мог ничего сказать. Прохожий в гневе обратился к Богу:

- Чем провинился перед тобой этот ребенок? Почему ты допускаешь такую несправедливость? Почему ничего не предпринимаешь?!
И вдруг человек услышал: 

- Кое-что я предпринял -  я послал ему навстречу тебя».
- Коллеги, нас с вами Бог послал навстречу детям с ОВЗ, и мы должны  дать им дошкольное образование,  вселить уверенность в себя, свои  силы и возможности,   воспитать достойных граждан нашей Родины.
Педагог-психолог:

· проводит психопрофилактическую и психодиагностическую работу с детьми;
· разрабатывает коррекционные программы индивидуального развития ребенка;

· организует специальную коррекционную работу с детьми, входящими в группу риска;

· организует взаимодействие педагогов;

· повышает уровень психологической компетентности педагогов детского сада;

· проводит консультативную работу с родителями (законными представителями).

Учитель-логопед:

· диагностирует уровень импрессивной и экспрессивной речи;

· составляет индивидуальные планы развития;

· проводит индивидуальные занятия (постановка правильного речевого дыхания, коррекция звуков, их автоматизация, дифференциация и введение в самостоятельную речь, подгрупповые занятия (формирование фонематических процессов);

· консультирует педагогических работников и родителей о применении логопедических методов и технологий коррекционно-развивающей работы.

Музыкальный руководитель:

· осуществляет музыкальное и эстетическое воспитание детей;

· учитывает психологическое, речевое и физическое развитие детей при подборе материала для занятий;

· использует на занятиях элементы музыкотерапии и др.

Инструктор по физической культуре:

· способствует укреплению здоровья детей;

· совершенствует психомоторные способности дошкольников.

Педагог – дефектолог:

· проводит полное и подробное обследование каждого ребенка на предмет особенностей его речевого, познавательного и социального развития;
· повышает познавательную активность детей и при этом развивает основные психические процессы, такие как мышление, воображение, внимание, любознательность, память, восприятие;

· деятельность дефектолога направлена на развитие коммуникативной деятельности детей и развития игровой способности, которая является главным видом деятельности для детей этого возраста.

Воспитатель:

· организует индивидуальную работу с детьми по заданиям и с учетом рекомендаций специалистов (педагога-психолога, учителя-логопеда);

· проводит занятия по продуктивным видам деятельности (рисование, лепка, конструирование) по подгруппам и индивидуально, организует совместную и самостоятельную деятельность детей;

· воспитывает культурно-гигиенические навыки, развивает тонкую и общую моторику;

· применяет здоровьесберегающих технологии, создает благоприятный микроклимат в группе;

· консультирует родителей (законных представителей)  о формировании культурно-гигиенических навыков, об индивидуальных особенностях ребенка, об уровне развития мелкой моторики.
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